



# “你不是一个人在唱国歌”

——香港市民合唱国歌声援被袭教师



据新华社电 14日下午3时,香港牛头角淘大商场大堂内聚集了数百名香港市民,他们挥舞着手中的五星红旗,齐声合唱国歌,洪亮的歌声萦绕在早已挂满大幅国旗、区旗的商场天井里。

此次快闪活动是由香港市民自发组织的。参与群众表示,他们希望通过合唱国歌的方式,声援此前在淘大商场内因唱国歌而被黑衣人袭击的香港教师李老师。“你不是一个人在唱国歌。”现场有市民喊道。

9月11日晚,示威者占据淘大商场合唱歌曲侮辱警察,带着三个小朋友路过的李老师高唱国歌,与暴力分子发生冲突,他被人挥拳打脸,导致眼部和口部受伤,手机也被暴徒抢走。

香港警务处公共关系科总警司谢振中在12日警方发布会上提及此事时

表示,这些行为绝对不能被接受,警方严厉谴责任何施暴违法行为,并一定会严肃跟进。

38岁的段先生家住将军澳,他说今天专程赶到这里参加活动,就是为了声援因唱国歌而遇袭的李老师。

“我们或许没有像李老师那样独面暴徒的勇气,但是也要出来声援。”段先生说,“暴力示威已经影响到我们的正常生活,我们不能再继续沉默下去了。”

下午3时05分活动开始不久,商场外围就出现了身穿黑衣、戴着面罩的暴力分子,他们开始故意挑衅在场参加快闪活动的市民,用污浊不堪的语言攻击群众,有市民高呼“有本事脱口罩”“我们不用戴口罩”等口号还击暴徒。

下午3时10分左右,现场出

现了前来维护秩序的香港警察,商场人群中马上爆发出欢呼,“警察加油!”“阿sir加油!”群众纷纷挥动手里的红旗,让开道路方便警察执行任务。

更有市民在商场内打出横幅向香港警察致敬。“同胞们保卫香港刻不容缓,警民同心协力携手并肩进。”横幅上面写道。现场警员微笑着向市民挥手致意。

今年60岁的陈先生对记者说,自己在香港土生土长,他不能放任暴力示威破坏这座城市。“暴力分子已经影响到我们的衣食住行,警察执法却要遭受极不公平的待遇,要是我们不出声,那谁来支持警察?”

14日较早时候,在香港各区均有市民不约而同自发组织活动,表达爱国爱港热情,支持警察严正执法。

## 新闻分析

### 各方共同应对房屋土地问题 共同促进香港民生改善

据新华社电 特区政府将空置税条例刊宪,政团建议政府增加土地供应,地产界部分企业回应积极……目前,香港各方正就应对房价高企、土地供应短缺等问题集思广益、凝聚共识。多位受访专家指出,这将改善香港民生状况,为经济发展注入活力。

《2019年差饷(修订)条例草案》13日在特区政府宪报上刊登。该条例草案旨在落实特区行政长官林郑月娥去年6月提出的“向空置的一手私人住宅征收‘额外差饷’”。差饷是香港对不动产保有环节的一种税收。

香港岭南大学中国经济研究部副总监周文港指出,按照空置税条例草案里的税率计算,税额相当于楼价的5%左右。因此,这一举措如能实施,将在一定程度上防止地产商囤积居奇,增加房屋供应,平抑房价。

特区政府运输及房屋局统计显示,截至2018年12月底,一手私人住宅市场于2011至2018年内已落成、但未售出的剩余单位约有9000个。业内人士指出,其中超过50%的单位如果未能出租,就很可能符合关

于空置的定义,需要交纳空置税。

全国港澳研究会香港特邀会员朱家健说:“空置税可令房价暂时冷却甚至回落,为楼市降温,减轻部分家庭购房压力。而市民安居乐业正是社会安乐的写照。”

在香港,房屋是民众最关注的民生议题之一,也是社会的一大深层次矛盾。面对动辄每平方米20余万港元的房价,基层市民内心充满无奈,甚至连不少中等收入阶层也难以负担。不断推高的香港楼价和房租还增加了企业运营成本,制约了产业多元化发展的可能。

近年来,香港特区政府采取多种手段抑制房产投机、增加土地供应,包括将部分原计划用于私营房屋的土地改作兴建公营房屋、修改住宅预售制度防止“挤牙膏”式卖房、成立过渡性房屋专责小组加快推进项目等政策措施。

基于社会民生等因素考虑,特区政府在此前公营房屋与私营房屋60%比40%的供应比例基础上,将2019至2020年度起十年期的供应比例调整至70%比30%。即便如此,到今年6月,香港住宅售价、居民置

业购买力指数(即按揭供款相对居于私营房屋的住户入息中位数的比率)等仍然偏高。

对此,香港最大政团民建联于9月12日向政府建言献策。民建联指出,按照特区政府目前掌握的土地资源,未来10年只能新建约24.8万个公营房屋单位,与建设约31.5万个公营房屋单位的目标相差较大。通过规划新发展区或公营发展项目,并引用《收回土地条例》收地,是短期和中期内大量增加公营房屋供应的有效办法,政府应该积极引用。

13日,民建联再就此议题与特区政府发展局局长黄伟纶会面。会后,民建联介绍,发展局对相关建议反应正面,并表示将就新界北第一期进行规划研究,主要是新田及落马洲开展招标程序,争取加快觅地工作。

特区政府财政司司长陈茂波明确表示,过去政府有引用过《收回土地条例》来收回土地用作公众利益,未来政府也仍然会这么做。

目前,香港主流舆论对各方积极应对房屋土地问题的言行评价正面,鼓励相关各方克服困难、形成共识,共同为改善香港民生状况做出贡献。

## 关注

### 北京迎中秋游园高峰 香山革命旧址受欢迎

据新华社电 初秋的园林舒爽怡人。中秋小长假期间,颐和园、天坛公园、北海公园等11家市属公园和中国园林博物馆迎来游园高峰,新近开放的香山革命旧址也成为热门参观地。

记者从北京市公园管理中心获悉,14日,颐和园、天坛公园和北京动物园的游客接待量居北京市属公园前三位,其中颐和园达到10.37万人次,游客量比前一天增加85%。为保障游园安全顺畅,颐和园采取综合措施提高游客通行速率,实时监控游客流动情况,并派出16支文明引导队加大引导,在游客集中的6个区域采取了单行线措施。

据了解,由于香山革命纪念地13日向社会公众开放,位于香山公园内的8处革命旧址在假日期间成为参观热点,很多游客都专程前来瞻仰,缅怀红色历史。据香山公园介绍,双清别墅和来青轩作为香山革命旧址的核心区域最受游客欢迎。

“中秋节我来北京看亲戚,没想到赶上了香山革命旧址开放,真是大幸运了。”一位外地来的游客一大早就赶来参观香山革命旧址,并写下留言:缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,不忘初心、牢记使命,开创新时代的新辉煌!

此外,假日期间,各大公园独具特色的文创产品也成为新亮点。今年中秋节,陶然亭公园新开了3家文创店,集中展示文创产品、绿植花卉和手工艺品,并将部分区域布置成老北京街头店铺情境,摆满造型可爱的“兔儿爷”,供游客欣赏选购;天坛公园则推出瑞兽明信片、祈福团扇、福神摆件等系列中秋文创产品,蕴含中秋团圆的吉祥寓意,受到游客欢迎。

## 生态

### 黑龙江开展秸秆露天禁烧全省督查

据新华社电 记者从黑龙江省生态环境厅获悉,为推动中央环境保护督查出的问题整改,严控农作物秸秆露天焚烧产生的大气环境污染,农业大省黑龙江省将在9月15日至明年5月15日期间对秸秆露天禁烧开展全省督查。

据了解,督查期间,黑龙江省有效解决农作物秸秆露天焚烧工作联席会议办公室,将采取“省级联动、包片负责、地方同步、全面覆盖”的方式开展督查,同时启动生态环境部卫星遥感监测。对于秸秆禁烧工作组织不力、制度措施落实不到位、秸秆焚烧火点未得到有效控制等典型问题加大责任追究力度,对相关责任单位及责任人提出问责建议,进行资金惩戒。